

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.-Año II.-Número 98.

GERENTE: DOMINGO SÁNCHEZ GERMÁ

Sábado 10 de Marzo de 1917

CATASTROFES EN LA PROVINCIA

Más que se desbordan, campos arrasados, casas que se destruyen, familias en la miseria

Los diputados y senadores por la provincia se hallan obligados a conseguir del Gobierno un auxilio eficaz

que remedie prontamente esta lamentable desgracia.

Es indudable que nuestra manía provincia, es una de las más castigadas de España.

A la terrible sequía que duran

los largos años dio ocasión a que se perdieran las cosechas, quedando arruinadas una gran parte de nues

trios labradores y sumidos en la miseria mas espantosa un sin fin de

familias, viene a suceder la terrible tempestad que hoy atañe a varios pueblos de la provincia, y que ha llevado la desolación y la ruina mas

espantosa, a multitud de hogares.

Las noticias que por telegramo y correo continúan recibiéndose, de Adra, Huéjija, Rizol, Alboloduy y Canjáyar, acusan la imensidad

de la desgracia, oficial de remedia,

sí todos a una no elevamos nues

tra voz hasta los Poderes Públicos,

haciendo que el Gobierno, al igual

que ha hecho con la ciudad de Cádiz, concediéndole dos millones

insuficientes mil pesetas, con motivo de su anterior inundación,

acuda hoy a remediar las miserias

de los demás pueblos inundados y casi destruidos, si no en igualdad de proporciones, en forma al

menos, que alivie la afflictiva si

cación de los que hoy lloran las

perdidas de sus tierras y que solo

les queda la esperanza de que

nuestras autoridades locales prime

ro, nuestros diputados después y

el Gobierno por último, se apilen

en ellos, intercambiándose por su su

y ayudados con los medios, nece

sarios para contrarrestar los

efectos de tan inmensa ruina.

He aquí, las últimas noicias re

cebidas ayer de nuestros correspon

sentes en algunos de los pueblos

perjudicados, y los telegramas que

los Ministros de la Gobernación y

de Fomento han dirigido al Go

bbernador civil, en contestación a

los despachos que esta autoridad

les dirigiera.

Lluvias torrenciales y vientos huracanados. Campos destruidos. Familias en la miseria

Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA

Embarcado mi ánimo ante la terribil ruina y desolación causadas por un temporal deshecho, de vientos y aguas, que ha barrido casi por completo nuestros campos dejando a un sinnúmero de familias en la mas espantosa miseria, tomo la pluma para relatarle cuantas peripecias han ocurrido desde ayer fecha, en que n

se puso a punto la cosecha.

26 horas de una copiosa lluvia, se pudo apreciar la magnitud del horrores d'astre, de la mas es

pantosa desolación.

Como le digo al comienzo de la presente, desde ayer al oscurecer, hasta la madrugada de hoy, ha estado lloviendo sin cesar, en forma tan tremenda de lo que no hay noticias por los contornos des de largos años.

En la mañana de ayer, se inició la subida del caudal de aguas reñante y al deshielo de la mucha nieve que hay depositada en las cumbres de sierra Nevada, el río de Nacimiento ha tomado tal caudal de aguas, que una gran parte de su vega ha sido inundada, convirtiéndola, de una vega fertil y productiva en un arenal que en mucho tiempo nada ha de producir como no sean gastos para su recomposición.

En este rincón de España, esta desgraciada provincia de Almería, parece que tiene algún hado fatal que les persiga, pues o hemos de estar años y años sin ver caer una gota de agua que fertilice nuestros campos, secándose nuestras vegas y e tanto improductivos nuestros secanos, careciendo de agua hasta para beber, o ha de caer esta con tanta abundancia, que ha de arrasar nuestras vegas, convirtiéndolas en unos arenales improductivos, como ha ocurrido ahora, pues una gran parte de esta Vega ha sido arrasada en la noche última, y en el día de hoy continúa la devastación, pues es tal la cantidad de agua que trae el río, que tiene a este pueblo incomunicado sin poder salir ni entrar nadie en él, y sabe Dios lo que durará esto y el tiempo que está carta tardará en llegar a su puerta.

El horrible caudal de agua, continúa aumentando y a las once de la noche, hora en que llegó a su punto calmante, tal era el empuje y la desviación que experimentaba la corriente, que nos hizo creer que arrollando cuantos obstáculos se impusieran a su paso, terminaría por inundar el pue

No puede formarse cabal idea del horror o espectáculo que al incierto resplandor de los achaques ofrecía en toda la extensión que podía abarcar nuestra vista la oscuridad de la noche, la lluvia persistente unida al temiendo hielo que arreciaba, los gritos de la muchedumbre, todo era a punto para sobreponer el ánimo del más valiente y esforzado.

donde trabajaban y los propietarios no se encuentran con recursos para emprender obras, es necesario que el Gobierno se acuerde alguna vez de nosotros y acuda en nuestro auxilio, y ya que nos encontramos incomunicados y está aprobado el proyecto de la carretera de este pueblo a Alhabia, bien podría el señor Ministro de Fomento, emprender ese trabajo por administración, evitando así que los pocos habitantes que aún no han emigrado a otros países, en busca de lo que el suyo les niega, lo tengan que hacer acosados por el hambre, que no admite espera, y obliga a los hombres a hacer muchas veces cosas contrarias a lo que debe ser.

Pasó la noche en los primeros claros del día, se oyeron sorprendidos estos desgraciados vecinos ante la magnitud de la catástrofe.

«Los daños... son incalculables; parrales enteros han desaparecido; hermosísimas alamedas que fueron un dia la esperanza de la repoblación de nuestros valles, todo, todo ha sido arrancado de cuajo, y arrebatado por las aguas.

La única carretera de que disponíamos, la que nos unía con Instinción... esa, pasó a la historia; la avalancha la ha roto por cinco partes, pero en particular,

un muro de más de quinientos metros, que se hallaba emplazado desde el sitio denominado «fuentel del Cababil», hasta el «Barranco Marín», donde había un puente,

ha sido completamente demolido y arrastrado por la corriente, no quedando materialmente ni señal de tal muro. El perjuicio que esto nos ocasionó, es incalculable.

La que contábamos con un bonito trozo de carretera, volveremos a estar como antes estábamos, aislados por completo de todos pueblos comarcanos.

Los daños ocasionados en las viviendas, también son dignos de

de mención: techos que se derrumban, paredes que se grietean, chimeneas que salen arrebujadas á impulsos del vendaval... la ruina.

Ya comprenderá Vd. por lo ex

puesto, los inmensos daños que ha sufrido esta vega, estos campos, estos caseríos.

En este mismo instante llega á mi conocimiento, que el cosario d' ésta, ha tenido que regresar desde el «Barranco Alfaro», término de Huéjija, por estar intercep

tada la carretera á consecuencia de haber quedado destruido el puente que en dicho sitio existe.

Lo de prisa que escribo esta, reseña (nós va a pasar el correo)

me impide ser todo lo extenso que quisiera, en mi relato. Hay más destrozo. Es mayor aún la ruina.

Tengo el gusto de quedar como siempre a su disposición. afm. s. q. s. m. EL CORRESPONSAL

JOSE SALVAD R SALAS

Ragol 9 de Marzo de 1917.

Inundación de la vega de Alboloduy. — Caseríos en

ruinas.

Sen. Director de DIARIO DE ALMERIA

Muy señor mío: A la larga serie de calamidades que este desastroso país viene sufriendo, en el día de hoy tiene que añadir otra que ha dejado en la miseria a muchos labradores, que con el sudor de su frente, se buscaban la vida en esta fertil vega.

Debido al temporal de aguas reñante y al deshielo de la mucha nieve que hay depositada en las cumbres de sierra Nevada, el río de Nacimiento ha tomado tal caudal de aguas, que una gran parte de su vega ha sido inundada, convirtiéndola, de una vega fertil y productiva en un arenal que en mucho tiempo nada ha de producir como no sean gastos para su recomposición.

En este rincón de España, esta desgraciada provincia de Almería, parece que tiene algún hado fatal

que les persiga, pues o hemos de estar años y años sin ver caer una gota de agua que fertilice nuestros campos, secándose nuestras vegas y e tanto improductivos nuestros secanos, careciendo de agua hasta para beber, o ha de caer esta con tanta abundancia, que ha de arrasar nuestras vegas, convirtiéndolas en unos arenales improductivos,

como ha ocurrido ahora, pues una gran parte de esta Vega ha sido arrasada en la noche última, y en el día de hoy continúa la devasta

tion, pues es tal la cantidad de agua que trae el río, que tiene a este pueblo incomunicado sin poder salir ni entrar nadie en él, y sabe Dios lo que durará esto y el tiempo que está carta tardará en llegar a su puerta.

LA POLITICA

LOS CONSERVADORES SE REUNEN

En el domicilio del Jefe del Partido conservador, don José Sánchez Entrrena y convocados por éste se reúnen éste noche, a las siete, los elementos importantes que integran el partido.

El señor Sánchez Entrrena dice cuenta a los reunidos de la carta que recibió del diputado a Cortes don Manuel Giménez Ramírez, en la que le comunicaba la designación que había hecho del candidato para las elecciones de diputados provinciales.

Igualmente dice conocimiento a los reunidos de la contestación que había enviado al señor Giménez Ramírez, acordando por unanimidad aprobar todo lo hecho por el señor Sánchez Entrrena y designar para la elección de mañana al señor don Juan Bueso Castillo.

En la reunión hubo completo acuerdo, reinando el mayor entusiasmo.

* * *

La candidatura por Almería-Sorbas, dada anoche por el Gobierno, como definitiva, es la siguiente:

Don Francisco Navarro Esteban (liberal).

Don Eugenio Rodríguez Ferrer (liberal).

Don Rufino Brea Grotizar (liberal).

Don Luis Giménez González (Conservador Jimenista).

Frente a este último luchará el candidato oficial del partido conservador, don Juan Bueso Castillo.

En el Mercado

Ayer estuvo en el mercado el Alcalde Sr. Pérez Cordero a fin de inspeccionar la forma en que se realizan las ventas de los diferentes artículos que allí se venden.

Hablando con dicha expresada autoridad manifestó que la entrada de huevos había pasado de 10.000, los cuales que fueron vendidos a un real el par.

En cuanto al pescado, dijo el Alcalde, puedo asegurarles que a entra ha sido escasísima debido al mal tiempo, que reina.

La exportación fué ayer reducida y las demás ventas se verifica rod sin contrariedad.

«Habrá acabado las grescas y espectáculos vergonzosos que a diario vienen presenciándose en el Mercado?»

DE CASA

Ayer se hizo cargo de la dirección de este diario don Arturo Giménez López que hasta ahora venía desempeñando el cargo de director jefe.

Las condiciones de actividad celo y entusiasmo por las labores periodísticas que reúne nuestro querido compañero, son una garantía para la marcha de este periódico, que en el poco tiempo que lleva de vida—la cual nos proponemos sea muy larga—ha demostrado, ante todo, su imparcialidad en cuantas cuestiones ha tratado y su ferviente entusiasmo en la defensa de los intereses del país.

Nos congratulamos muy mucho de que el señor Giménez esté desde hoy al frente de esta publicación, por la que tanto amor sentimos los que a ella aportamos nuestros trabajos y nuestros devolos.

El Ministro de Fomento, ha telegrafizado al Gobernador Civil de la provincia lo que sigue:

“He telegrafiado Jefes todas provincias para que comuniquen daños causados por temporales y medios para remediarlos, en cuanto se refiere a obras públicas únicas sobre las que versa de una manera especial competencia este Ministerio respectiva clase de daños de carácter general tanto en las ciudades como en los Caminos de límite como V. S. comprende a dar cuenta Ministro Gobernación y Consejo Ministros por si estimase éste necesario adoptar medidas análogas a las que se han tomado en otros casos”.

El Ministro Fomento dice en otro telegrama al Gobernador Civil

“He Confereciado extensamente con Diputados Cervantes y Silvela y Senador Conde de Villamonte y en seguida he pedido me pongan a la firma expediente construcción Dique puerto de Adra para que pase a Consejo Ministros que me propongo llevar primero que se celebre, con el fin de aliviar o de prevenir para lo sucesivo destrozos causados temporales como el que ahora todos lamentamos”.

La pena de muerte

No hace muchos meses, que dos compatriotas nuestros fueron condenados a la muerte por los Tribunales franceses, sin que al parecer, hayan podido alcanzar su indulto, ni el Gobierno español, por mediación de nuestro representante en aquella nación, ni tantas almas buenas como por los infelices se han interesado.

«Hasta cuando va a durar su aplicación en las naciones civilizadas?

Somos partidarios de su abolición, por que entendemos que su aplicación no conduce al fin que los legisladores se propusieron al establecerla entre las de nuestros Códigos penales.

Es sin duda alguna, la que más horroriza; pero siendo la pena una institución para restablecer el derecho que fué perturbado por la realización del delito, dejando aparte las teorías retribucionistas, que dicen que «la pena ha de ser una especie de compensación de mal por mal» y las que le asignan un fin eliminador, que tienen un antecedente Platón que decía «que la pena tenía por fin eliminar al delincuente de la sociedad», no reuniendo la condición que a nuestro juicio debe reunir toda pena, cual es la virtud de corregir al delincuente, debe desaparecer.

Uno de los representantes de la Escuela de Antropología criminal, Gasófalo, partidario de su aplicación, se funda para ello, en que

con dicha pena han desaparecido gran número de criminales que eran incalculables, y nos preguntamos nosotros, como es posible saber que se tratara de criminales incalculables, si apenas se les ha dado tiempo para arrepentirse, antes de arrebatarlo del mundo de los vivos?

En la antigüedad, en armonía con los sentimientos de aquellas épocas, era muy frecuente su aplicación; pero por fortuna, en estos tiempos va siendo cada vez menos y sería de desear, que la viéramos desaparecer en España, igual que ha ocurrido en Rumanía, Italia, Holanda y en muchos estados de la América del Norte.

¿No reúne mejores cualidades la pena de privación de libertad? Aplicando esta, tiene el carácter de el minado, por que estando el reo bajo la tutela del Estado, se pueden emplear con él, todos cuantos medios de corrección existen y lo tiene por fin, el de repatriar, por que en cualquier tiempo se puede subsanar cualquiera error que se hubiera cometido en su ejecución; pero en la de muerte, ¿quién sería capaz de reparar esta pena una vez que hubiera sido ejecutada?

plicando la causa que lo había inducido a atentar contra la vida de su esposa y contra la suya.

Los esposos son padres de dos niños de corta edad. Una vecina se ha hecho cargo de ellos.

Servicios de la Guardia civil

La Guardia civil de Berja, en el paraje denominado «Camino de Peña Roda», encontró el día 5 del presente, al vecino de aquella ciudad Agustín Barrionuevo González que conducía una escopeta, un reclamo de perdiz, un hurón y una red, sin la licencia correspondiente.

Boletín religioso

Santos de hoy sábado.—Ayuno sin abstención. Santos Ciriaco Cándido, Cayo, Alejandro mártires; Macario, obispo; Atalas Drotovio, abades; Victor, Dionisio, Cipriano, Crescente, Pablo, Anecto, Crodatio mártires.

Santos de mañana domingo.—Santos Hl. de Cuaresma.

Santos Eulogio, Cándido y Gorgonio, mártires; Eutimio, ob.; Hoy comienza la novena de S. José.

Jubileo Circular

Hoy en la Iglesia de San Sebastián, a intención de la Asociación mañana en la Iglesia de Santa Clara.

Se expone a S. D. M. a las y ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

Ejercicios de Cuaresma.—En todas las parroquias, al oscurecer, después del rezo del Santo Rosario, ejercicios del P. Valverde. Se exceptúan los miércoles y viernes.

En los Jesuitas, a las 6 y media, Santo Rosario y lectura. Los domingos, martes y jueves se tendrá el Via-Crucis y Plática doctrinal.

En Santo Domingo, al oscurecer, Rosario y a continuación plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves por los PP. de la Comunidad; los martes y viernes Via-Crucis y adoración del Lignum Crucis.

Los domingos sermón.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.—Mes de San José.—Todos los días en la misa de 8 y media y media y por la tarde después del Santo Rosario se hará el ejercicio en honor del Santo Patriarca.

Ejercicios para caballeros.—Daran comienzo el próximo día once, a las 8 de la noche en la iglesia de los Padres Jesuitas, y serán dirigidos por el P. Balandron S. J. con el siguiente orden:

Mañana.—Santa Misa, a las 8 y media. Tarde.—8, Santo Rosario; 8 y media, Conferencia doctrinal; 9, cánticos. Conferencia moral 9 y media, Perdón jehu Dios mío!

Se terminará el día 18, domingo, con la Comunión general que dará el Exmo. señor Obispo.

Se convoca a todas las congregaciones y Patronatos de obreros de la ciudad.

Notas mineras

Don Manuel Martín Cruz, interesa le sean devueltos los depósitos que tiene constituidos referentes a las minas tituladas «Hornigón» número 33.438 y «Alquian», número 33.820, ambas del término de Níjar.

La Jefatura de Minas en anuncio que ha remitido para su inserción en el Boletín Oficial hace saber.

Que don Miguel Gabín Belmonete, de ésta, ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias de mineral de cobre con el nombre de «Nuevo Vértigo» número 33.859 de registro, en el término de Níjar.

Así mismo comunica que don Francisco Cuevas Cano, ha solicitado 20 pertenencias de mineral de hierro, de la mina «Recuperada», correspondiente al término de Lúcar, y anotada con el número de registro 33.862.

Por esta Jefatura de Minas, se

anuncia en el Boletín, la R. O. del ministerio de Fomento por la que se dispone que encontrándose en vigor el Reglamento provisional para la tramitación de los expedientes de instalaciones de generación y transportes de energía eléctrica destinadas a aplicaciones mineras y metalúrgicas, aprobado por Real decreto de 30 Enero de 1913, a que han de sujetarse, y a las que deben atenerse las oficinas de los gobiernos civiles y las Jefaturas del distrito minero.

Telegrama del Ministro

El Ministro de la Gobernación ha dirigido al Gobernador civil el telegrama que sigue:

Tengo el gusto de participarle a V. S. para que pueda hacerlo público, que el Instituto de Reformas Sociales en pleno, ha aprobado por unanimidad en el día de ayer el proyecto de reglamento del R. D. de 10 Agosto de 1916 que ha de regular las relaciones de las Compañías Ferroviarias y sus empleados y dependientes.

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la

NARIZ, GARGANTA Y CIDOS.

Obispo Orbera 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

ioh la Caridad!

Ayer tuvimos ocasión de conocer un caso de «caridad cristiana», sintiendo desde luego no saber el nombre del «desinteresado» individuo que lo llevó a cabo, para darle el gusto de que viese impreso su nombre, con lo que habrían de conocérselo en Almería entera.

Una pobre mujer, que se encontraba enferma en este Hospital, en cuyo establecimiento benéfico ha estado durante mucho tiempo, al ser dada de alta se decidió a marchar a la Cañada donde residía.

Al llegar al sitio conocido por el Molino de la Torre, y como vió que el río llevase un buen caudal de aguas, con objeto de pasarse a la otra orilla, requirió el auxilio de un individuo que a estas faenas se dedicaba.

El «Caronete» sin barca, en cuestión, negóse a ello si no se le abonaba una peseta, y como la pobre mujer no la tenía, así como tampoco ninguno de los que la acompañaban, hubo de regresar a Almería e ingresar nuevamente en el beneficio establecimiento.

Junta de Asociados

A las cuatro de la tarde se reunió ayer en el Ayuntamiento la Junta municipal de Asociados.

Presidió el alcalde señor Pérez Cordero y asistieron los señores Iribarne, Pérez López, Alonso, y los asociados, señores Roldán y Martínez Franco.

El secretario señor Esteban, dictó lectura al acta de la anterior sesión que fué aprobada.

Seguidamente se dió cuenta de las bases que han de servir para la confección del padrón del reparto vecinal del año corriente, que fueron aprobadas.

Y sin otro aunto tratado, se levantó la sesión.

El nuevo Censo electoral

El Director General de Estadística ha telegrafizado lo siguiente al Gobernador civil, relativo a la confección del nuevo Censo electoral.

«Las órdenes circulares recomiendan Juntas municipales, información relaciones casas habitables, importantísimos trabajos preparatorios, formación Censo, y se procederá a la ejecución, puesto que según acuerdo Junta Central, Octubre no se efectuará nuevo Censo.

Lo que se pide es dar más largo plazo para su ejecución, puesto que según acuerdo Junta Central, Octubre no se efectuará nuevo Censo.

Loteria nacional

¿Quiere participar gratis en los sorteos y por su medio enriquecerse?::

Suscríbase hoy mismo a El Libro de la Fortuna, enviendo 3 pesetas, 60 céntimos a F. Simón, gerente de La Económica, establecimiento de combinación mercantil, calle Hernán Cortés, 12 de Canalejas, 4.—ALMERIA.

Contribuirá a una obra patriótica y regeneradora! Correspondientes y Agentas se necesitan en todos los pueblos. No se atenderán las solicitudes de quienes no figuren como suscriptores.::

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS Y CRÉDITO

Domicilio social ZARAGOZA.—VIDA—INCENDIOS
Subdirector Inspector para ALMERIA Y GRANADA: ENRIQUE FAURA.—Sagasta, 6 ALMERIA.

Agente para la CAPITAL: GUILLERMO MARTÍNEZ VIZCONTI.
CALLE DE ZARAGOZA núm. 14

AUDIENCIA

En la sesión segunda de esta Audiencia se ha celebrado el juicio de la causa procedente del Juzgado de V. leg. Rubio, contra Andrés Mateos Ruza, y otro, por el delito de robo.

Retirada la acusación contra el Andrés Mateos, fué condenado el otro procesado, Marcelino Expósito García, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, como autor de un delito de hurto siendo puesto inmediatamente en libertad por tener cumplida esta pena, al abonarsele el tiempo que ha estado preso.

Instrucción pública

La Junta Central pide se le telegrafe una relación de los huérfanos varones que cobran pensión.

Los Jefes de las Secciones de Jaén y Córdoba comunican a esta Sección haberse poseído de sus respectivos cargos los maestros de Arjonilla y Puente Genil don Carlos Díaz Pesón y don Francisco Antonio Calvo respectivamente.

Don Juan Arcos presenta en esta Sección Título de doña Nicolasa Gordillo para que se le diligencie por esta Sección Administrativa con el traslado a la Escuela de Ohanes, para la que ha sido nombrada por derecho de cónyuge.

Se le remite a la Junta Central de derechos pasivos del Magisterio la cuenta de metálico y cantidades devengadas del cuarto trimestre de 1916.

DESDE ILLAR

Fiesta del Árbol

Ayer se celebró en este pueblo la cultural fiesta que encabeza estas líneas, y a decir verdad, jamás han presentado los honrados vecinos de esta localidad, actos tan hermosos y extraordinarios como el del día cinco de Marzo, del que guardarán eterno recuerdo.

A la hora de las doce, era tal la aglomeración de personas en la plaza y alrededores del Ayuntamiento, que se hacia poco menos que imposible el paso por dicho sitio, encontrándose además completamente lleno de bellas y simpáticas señoritas los terrados de los edificios inmediatos.

Previo varios réquies de campanas y demás trámites, se formó la Comitiva con asistencia de las Autoridades Civiles, Eclesiástica y Militares, del señor cura Párroco de Huécija, don Luis Lázaro, del Maestro Nacional de Bentarique y del mantenedor de la fiesta el grandilocuente orador y dignísimo Jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza don Manuel Alvarez Fernández, a la que seguía el pueblo en masa, e infinitud de forasteros que a pesar del mal día se habían dejado sus hogares con el sólo fin de presenciar la fiesta y oír un discurso como el pronunciado por el insigne Jefe de los maestros de la provincia.

Imposible de todo punto citar los nombres de las personas que más se han distinguido, porque de hacerlo, necesitaría mucho espacio y además por temor a cometer cualquier omisión o falta con algunos de mis queridos amigos de este pueblo.

Después del recorrido y hecha la plantación por los niños, se procedió a la bendición de los árboles cantándose acto seguido el Himno del Árbol que fué muy bien interpretado por la Banda que con tanto acierto dirige el discreto profesor don José Inés López; y seguidamente se constituyó la Comitiva oficial en el Salón del Ayuntamiento siendo saludada la bandera a los acordes de la marcha real.

El digno alcalde don Bernardino Restoy, desde el balcón de la Casa Consistorial con sentidas y discretas palabras saludó al pueblo presentando a las personas que habían de coadyuvar por ser profesionales al fin de la fiesta, presidida por el ilustrado Jefe de Instrucción pública, don Manuel Alvarez.

A la presencia del digno Jefe y ante la justa fama que goza en estos pueblos, el vecindario en general le recibió con una estruendosa salva de aplausos que duró cinco minutos.

Creados que fueron los aplausos dirigió un entusiasta saludo a los nobles y laboriosos hijos de Illar y con su elocuente oratoria pronunció un discurso magistral sobre la importancia y cultural fiesta que acababa de celebrarse, siendo constantemente interrumpido por el auditorio. Pocas veces hemos escuchado raudales de elocuencia, giros poéticos y comparaciones tan sublimes como las pronunciadas en el día de ayer por el Ilustrado como notable Jefe de

Sección, de quien este vecindario guardara un imperecedero recuerdo.

Seguidamente el culto y laborioso profesor de esta escuela nacional, mi buen amigo, don Antonio Gonzalez Martín hizo uso de la palabra y evidenciando su amor por la enseñanza pronunció un elocuente discurso en el que desarrolló el fin pedagógico y cultural del acto.

Y en nombre de su compañero y jefe dió las gracias a las autoridades, Vocales de la Junta Local, Párroco de Illar y Huécija, Guardia civil, Médico Titular, y don Evaristo Ruiz y don Melchor Ruiz, por su sublime y decidido concierto honrando y solenizando la fiesta; y en particular al notable Director de la Banda don José Andrade por su generoso altruismo y al dignísimo y competente Secretario don Jose Moreno Soriano que en tanta fe y entusiasmo secundó los actos grandes y culturales, como el presente, en bien de Illar, a la terminación de su discurso fué aplaudidísimo teniendo necesidad de salir dos veces al balcón.

El señor Maestro de Bentarique leyó unas sendidas cartillas en prosa y verso que fueron aplaudidísimas por su erudición. El acto terminó con un entusiasmado indescriptible dando vivas a España a la fiesta del Árbol y a Illar.

En la noche del mismo día y en el domicilio del Maestro Nacionál don Antonio Gonzalez, donde se hospeda don Manuel Alvarez, fué agasajado con una serenata por la Banda municipal, siendo explícitamente obsequiado los señores profesores que la componen, por dicho señor maestro.

EL CORRESPONSAL J. M. Illar-6-3-917.

EL SEÑOR

D. Antonio Jurado Arcos

ha fallecido á las 22 horas del día 9 de Marzo de 1917.

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

La conducción del cadáver tendrá lugar á las 5 y media de la tarde, desde la casa moratoria, calle de la Encantada núm. 52 al cementerio de San José.

El duelo se despide en Belén.

Concierto económico con la Funeraria de Antonio Martín.

EL SEÑOR

D. Juan Expósito Martínez

ha fallecido á las 13 horas del día 9 de Marzo de 1917.

A los 23 años de edad

R. I. P.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy á las 9 de la mañana, calle de Rosa Felices núm. 10 al Cementerio de San José.

El duelo se despide en Belén.

Concierto económico con la Funeraria de Antonio Martín.

Las Haciendas locales

La «Gaceta de Madrid» de 3 de Marzo de 1917 dice textualmente lo que sigue:

El Gobierno podrá conceder con carácter transitorio a los Ayuntamientos los recursos y medios que sean indispensables para organizar sus haciendas locales, y renunciar, total o parcialmente, si le estima conveniente a lo que percibe el Estado por cupo de Consumos.

Tales concesiones y autorizaciones en cuanto constituyan un nuevo régimen, se acordarán en Consejo de Ministros.

La resolución de este se publicará en la «Gaceta de Madrid»

Ayuntamiento

El Inspector de primera enseñanza ha trasladado oficio de la maestra de los Molinos de Viento, solicitando la pronta reparación de la casa escuela.

El Alcalde de Córdoba, ha oficiado a esta Alcaldía, remitiendo certificados de talla y reconocimiento del mozo Antonio González Villareal.

El Coronel del Regimiento de Lanceros de Segundo de guarnición

ción en Córdoba, ha remitido pases de 2.º situación de Miguel Martínez Martín y Juan González Navarro.

gran interés entre ellos el asentarse el nuevo presidente, actualmente desempeñando.

INFORMACION TELEGRAFICA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sánchez Ortiz.

Política

Conferencia importante

Madrid 9

El jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación han celebrado una larga conferencia.

Los asuntos tratados en ella se relacionan con las próximas elecciones de diputados provinciales y especialmente con las urgentes medidas que habrán de ponerse en práctica para remediar los daños producidos por el temporal.

En el momento en que se tienen datos concretos de los desastres habidos en las diferentes comarcas damnificadas serán enviados socorros, y para este efecto se pedirá por el Ministerio de Hacienda el crédito necesario.

La situación de Carabonela

Madrid 9

El exministro conservador señor Bergamín ha visitado hoy al ministro de la Gobernación para hablarle de la situación angustiosa en que se halla el pueblo de Carabonela (Málaga) por efectos del temporal y pedirle que se envíen socorros con urgencia.

Manifestó el señor Bergamín que dicho pueblo está inundado.

Las aguas penetraron en el cementerio rompiendo las tumbas y causando otros destrozos.

Los cadáveres flotaban sobre las aguas.

El señor Ruiz Giménez prometió al señor Bergamín, que será enviado socorros a la mayor brevedad.

Un dicho de Romanones.
Su confianza en el Sol

Madrid 9

Hablando de los destrozos causados por el temporal ha dicho el conde de Romanones que cree aventurado presagiar en absoluto la perdida total de cosechas, porque los daños puede remediarlos la acción del Sol.

Maura en Palacio

Madrid 9

El señor Maura estuvo hoy en Palacio, para cumplimentar al Rey.

El ilustre político permaneció en la regia estancia hora y media.

La noticia de la visita produjo expectación.

A la salida de Palacio fué interrogado por los periodistas.

Les manifestó que su visita había sido de pura cortesía y que no se había tratado en ella de nada referente a política.

Un periodista le rogó que expusiera su opinión acerca de los asuntos políticos de actualidad.

El señor Maura replicó:

—¿Qué puedo decir yo, si dicen que soy pesimista?

Envío de auxilios

Madrid 9

El ministro de la Gobernación

ha interesado de su compañero el de Fomento que envíe personal y auxilios a Carabonela.

El señor Gasset prometió mandarlos en seguida.

TOROS

Corrida en Málaga

Madrid 9

Los asuntos tratados en ella se relacionan con las próximas elecciones de diputados provinciales y especialmente con las urgentes medidas que habrán de ponerse en práctica para remediar los daños producidos por el temporal.

En el momento en que se tienen datos concretos de los desastres habidos en las diferentes comarcas damnificadas serán enviados socorros, y para este efecto

se pedirá por el Ministerio de Hacienda el crédito necesario.

La situación de Carabonela

Madrid 9

El exministro conservador señor Bergamín ha visitado hoy al ministro de la Gobernación para hablarle de la situación angustiosa en que se halla el pueblo de Carabonela (Málaga) por efectos del temporal y pedirle que se envíen socorros con urgencia.

Manifestó el señor Bergamín que dicho pueblo está inundado.

Las aguas penetraron en el cementerio rompiendo las tumbas y causando otros destrozos.

Los cadáveres flotaban sobre las aguas.

El señor Ruiz Giménez prometió al señor Bergamín, que será enviado socorros a la mayor brevedad.

Disparóse la pistola, recibiendo Francisco un balazo en la frente.

Al ruido de la detonación acudió la familia, produciéndose una escena terrible.

A los gritos que daban los pacientes del herido, acudieron varios transeúntes, los cuales condujeron al niño al Hospital.

Reconocido Francisco por los facultativos, éstos certificaron que se hallaba muerto.

Alfonso horrorizado por la terrible desgracia, lloraba enloquecido, teniendo que ser auxiliado en una farmacia.

Constituido el juzgado en el lugar del suceso, dispuso que Alfonso quedase detenido en su domicilio, sujeto a las resultas del sumario.

Cubertura de Grandes

Madrid 9

Mañana tendrá lugar en Palacio el acto de cubrirse ante el Rey

Los Grandes de España, marqués del Zenete, el conde de Peñaranda de Bracamonte y el conde de Tefialara, además de otros aristócratas.

Ya empezamos...

Madrid 9

Ha sido facilitado a la Prensa un radiograma del comandante del submarino «Isaac Peral», manifestando que, a causa de hallarse mal

ajustadas las válvulas que comunican con el exterior de los tanques en donde va depositado el petróleo se perdió gran cantidad de combustible.

En vista de ello—añade el despacho—el submarino tuvo que tomar remolque del trasatlántico «Claudio López» que escolta al sumergible en el viaje desde los Estados Unidos a España.

El hecho ocurrió a más de novecientas millas a Oeste de Tenerife, siguiendo el viaje con dirección al puerto de Las Palmas (Gran Canaria), en donde se verificarán las reparaciones precisas.

LA GUERRA

Diario de las operaciones

Madrid 9

Las noticias oficiales de la guerra que se han recibido hasta ahora son las siguientes:

Francia

En la última jornada no ha cambiado notablemente la situación.

Únicamente hay que señalar el bombardeo de Ipres por los alemanes.

Los ingleses han bombardeado las trincheras germanas situadas al Este de Messines.

En los sectores franceses ha habido algunas acciones de infantería.

Entre el Oise y el Aisne, encuentros de patrullas.

En la región de Moulin-Sous-Tout-Vents una incursión de los franceses en las trincheras alemanas.

Los teutones contraatacaron vigorosamente, al Nordeste de Ambresnil.

También realizaron una tentativa de ataque en Alsacia.

En la Champagne lograron los franceses conquistar la mayor parte del saliente ocupado por los alemanes el día quince de Febrero último entre la Butte du Mesnil y Maisons de Champagne.

En Rusia

Se ha señalado intenso bombardeo en algunos sectores.

En los demás frentes

En los demás frentes no se han señalado hechos dignos de mención.

OTRAS NOTICIAS

La muerte del conde de Zeppelin

Madrid 9

Telegrafían desde Berlín que la prensa de aquella capital publica sentidas necrológias del conde de Zeppelin.

El aristócrata germano ha fallecido en un sanatorio en Charlottenburg.

Fueron expulsados del local los estudiantes pacifistas.

La revolución cubana

Madrid 9

Un telegrama oficial dice que han desembarcado en Santiago de Cuba quinientos fusileros yanquis,

Lo que creen los ingleses

Madrid 9

Los telegramas recibidos de Londres manifiestan que los periódicos, con motivo del fallecimiento del conde de Zeppelin, dicen que los aparatos de su invención han resultado un fracaso, y recuerdan que en los diferentes «raids» contra Inglaterra fueron desributados ocho de estas aeronaves.

Añaden los periódicos, dando pruebas de escasa prudencia, que las desilusiones sufridas por Zeppelin le han acelerado la muerte.

Conferencia internacional

Madrid 9

Comunican de Buenos Aires que el Gobierno argentino ha recibido el asentimiento del Brasil, Chile y Perú, para celebrar una conferencia en la cual quedaría definida la actitud de dichas Repúblicas Sudamericanas respecto a los diversos problemas derivados de la guerra.

La Conferencia se verificará en Buenos Aires y celebrará sus sesiones en el Palacio llamado del Gobierno.

Los propósitos del Canciller

Madrid 9

Un despacho de Zurich (Suiza) comunica que el Canciller alemán, Bethmann-Hollweg ha decidido reclamar a todos los subditos alemanes residentes en el extranjero que se encuentren en edad militar.

Wilson, enfermo

Madrid 9

Telegrafían de Washington que el Presidente de los Estados Unidos se halla enfermo.

Los partidos facultativos dicen que Wilson guardará cama durante varias días.

Se van de los Estados Unidos

Madrid 9

Dicen de Nueva York que se calcula que en estos últimos días han abandonado los Estados Unidos cincuenta mil alemanes, que han franqueado la frontera y penetrado en México.

Mitín de estudiantes

Madrid 9

En Columbia (Estados Unidos) han celebrado un mitín los estudiantes de diversas Facultades.

El número de asistentes al acto fué de quinientos.

Acordaron firmar un Mensaje que será presentado al Gobierno, pidiendo formar parte del cuerpo de instrucción militar como oficiales de la Reserva.

Fueron expulsados del local los estudiantes pacifistas.

La revolución cubana

Madrid 9

Un telegrama oficial dice que han desembarcado en Santiago de Cuba quinientos fusileros yanquis,

a petición del Gobernador de dicha plaza, ante el temor de que sea atacada por los rebeldes.

Parte italiano

Madrid 9

El parte oficial de la guerra procedente de Roma dice así:

La acción de la artillería italiana fué estorbada por el mal tiempo.

En las pendientes del monte Colombaro y en otros puntos hubo encuentros favorables a nuestras armas.

En el Carso el enemigo realizó una incursión en nuestras líneas, siendo rechazado.

Parte francés

Madrid 9

El parte recibido de París dice: En el ataque realizado por nuestras tropas contra el cerro de Mesnil, alcanzamos gran éxito.

No obstante la tempestad de nieve que dificultaba la marcha tomamos importantes posiciones en una extensión de mil quinientos metros.

Rechazamos variés contraataques.

Apresamos a ciento treinta y seis soldados.

Parte alemán

Madrid 9

El parte de Berlin es el siguiente:

Reavivóse la artillería en la Champagne y en otros sectores.

Nuestros contingentes penetraron al asalto en una posición inglesa al Oeste de Witschaete (2).

Apresamos a treinta y siete soldados y nos apoderamos de un lanzamáginas y dos ametralladoras.

En el Somme, encuentros de patrullas.

EXTRANJERO

Muerte de un embajador

Madrid 9

Un despacho oficial de Tokio dice que ha fallecido en aquella capital el Embajador yanqui Mr. Wilkins Guthrie.

El temporal en Niza

Madrid 9

Comunican desde Niza (Francia) que el temporal ha causado grandes daños en aquella población.

En el Paseo de los Ingleses los destrozos han sido enormes.

Algunas personas fueron arrastradas por las aguas.

Los mejores vinos finos, licores y curvas se venderán en el «Montañés»

Franc

Bicicleta

Se vende

que ha para el verano de del piso bajo al principal.

mujer para asar establecimientos y despachos. Razón: calle de Hernández número 5. (Peña la Alcazaba)

Mecanógrafo

Para despacho se ofrece de una a seis de la tarde, calle de Gr. 12.

Se traspasa

o vende una panadería con todos sus enseres correspondientes. Razón: Almedina, número 37.

Se necesita

sirvienta de doce a quince años. Razón: Granada 49.

Se necesita

comprar una máquina de escribir marca Underwood, de segunda mano pero de buen uso.

Para informes, Muley 9, fábrica de Mosaicos.

Minera

se ofrece una con buenas referencias. Oliveros número 2 darán razón.

Media ama

con leche fresca de tres meses. Oliveros número 4 darán razón.

Se deseja

comprar una máquina de escribir marca Underwood, de segunda mano pero de buen uso.

Para informes, Muley 9, fábrica de Mosaicos.

Se alquilan

En Huercal un hotel llamado «Bella Vista», inmediato al ferrocarril y a la carretera de Pechara y generalmente una casa en Almería, junto al mar y lindando con la «Lineta».

Informerán: Despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

Se vende

el armazón de hierro de una hornilla, con dos huecos, y perfectamente nuevo y muy barato.

Para informes: Calle de Orbaneja número 1.

Cobrador

dcha prensa de copiar en antiguo y de muchos conocimientos en la plaza deseada colección. Plaza de la Higuera informarán.

Razón: Calle de Orbaneja número 1.

Se vende

una terciola remigada para guarda jurado, completamente nueva.

Razón: Calle de Orbaneja número 1.

Se vende

una preciosa guitarra valenciana de muy buena voz.

Dará razón: calle de San Lorenzo número 3.

Se vende

el armazón de hierro de una hornilla, con dos huecos, y perfectamente nuevo y muy barato.

Para informes: Calle de Orbaneja número 1.

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería y sastrería.—Calle Real, número 2.

Recibidas todas las novedades para la presente temporada

Imenso surtido en géneros de gran calidad, colores sólidos y de última moda para trajes de caballeros y niños a precios baratos

Gran surtido en géneros para gabanes, corte de pantalón medio ancho. Trajes hechos para niños, infinidad de formas y colores de última moda. Gabanes para niños en paten, pluma y meltons a precios económicos, mantas para viajes, impermeables, camisas, corbatas, cuellos, puños y géneros de punto. En trajes confeccionados, gabanes y pellizas hay un gran surtido y de formas elegantísimas.



Sección de confecciones



Trajes confeccionados para caballero, clase cheviot o paten tipo reclamo a 18 pesetas. Trajes clase meltons, cheviot, vichy negro, azules colores de moda a 20, 22, 25 y 30 pesetas. Trajes de americana redonda o cruzada, corte el gante o lana pura, color azul, novedad y en venta, gerga azules y negros sólidos a 32, 35, 40 y 45 pesetas. Gabanes para caballeros de paten o cheviot a 13, 15, y 18 pesetas. Trajes para caballero clase pluma o cheviot novedad forrados a la inglesa a 20, 25, 30 y 35 pesetas. Gabanes de novedad, forma recta o cinzadas, años lana cabado gamuza a 40, 45, 50 y hasta 70 pesetas. Gabanes de meltons cheviot y pluma con encaje de 40 p.s. hasta 65 pesetas.

Para la sección de sastrería a la medida, tenemos personal apto y competente para la confección de toda clase de prendas de vestir.

No comprar nada sin visitar antes la pañería **LA ISLA DE CUBA** que es la que más barata vende.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro La Flor de Oro La Flor de Oro

La Flor de Oro La Flor de Oro La Flor de Oro

La Flor de Oro La Flor de Oro La Flor de Oro

La Flor de Oro La Flor de Oro La Flor de Oro

La Flor de Oro La Flor de Oro La Flor de Oro

La Flor de Oro La Flor de Oro La Flor de Oro

La Flor de Oro La Flor de Oro La Flor de Oro

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar en agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada diez días; y si a los que desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Préstamos hipotecarios sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas amortizables por cuotas mensuales, trimestrales, semestrales o anualmente en diez años.

Adquisición de fincas rústicas ó urbanas para todos aquellos que lo soliciten pagaderas en quince años, por medio de cuotas mensuales, trimestrales, semestrales ó anuales.

Solicitar representantes en todas las poblaciones de importancia.

Inutil solicitarlo sin buenas referencias y direcc.

GRAN VIA DEL MARQUÉS DEL TURIA NÚM. 6.—VALENCIA.

Es preciso

Guillermo HERRERA vende las masas máquinas "Smith Premier", últimos modelos a 475 pesetas. "Remington", últimos modelos a 500 y "Underwood", últimos modelos visibles, a 375 pesetas. Proveedores de todos los adelantos y perfecciones y garantizadas debidamente.

Pérdida

Una pulsera oro cadena con un candado y una moneda de veinte francos desde don Juan Moreno, zapatería, hasta el estanco de la Puerta Purchena, al que la presente en esta redacción se le gratifica espléndidamente.

Ama de cría

Carmen López Ruiz. Con leche fresca, vino, se ofrece para casa de los padres. Durán razón en el Huerto Berenguel.

MILLES DE CURADORES certifican q.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desarrollan las dispepsias, gastralgias, catarrlos gástricos, etc., etc.

Producense como falsificadas las cajas que no llevan la firma

España. LURIAH Y C. A. = BARCELONA

DISPONIBLE EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERIAS